

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Н.Ю.Назаровой
«Психологическая семантика в структуре слова и текста:
лингвокоммуникативный аспект»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.01 – «Русский язык»
(Тамбов, 2015. – 30 с.)

Предметом научных интересов диссертанта является процесс речевой деятельности коммуникантов в аспекте взаимодействия в ней языковых и экстралингвистических систем.

Тема диссертации является актуальной в связи с необходимостью изучения речевого общения как многоаспектного по содержанию и форме явления, обладающего собственной терминологической системой, понятийным аппаратом, адекватной научной базой, методами и приемами исследования и др.

Автор диссертации ставит целью дать характеристику семантических особенностей, языковой формы и функций психологического содержания в словесных реализациях при построении текста как основной коммуникативной единицы.

Сформулированные диссертантом задачи исследования актуальны в плане достижения цели.

Особое внимание в диссертационной работе уделяется вопросу выявления специфики психологической семантики в информационном объеме слова и текста и ее значимости в единицах вербальной коммуникации. Достижению этой цели способствует лингвистический анализ различных по сфере употребления текстов и лексикографический анализ их ключевых компонентов для определения структурно-семантических и функциональных особенностей психологической семантики.

Научная новизна исследования и его теоретическая значимость не вызывают сомнений, так как в работе представлены очевидные результаты анализа психологической семантики, способствующие дальнейшей разработке вопросов теории текста, текстовой коммуникации, текстовой семантики и др.

Достоинством работы является введение в научный оборот свежего информативного и иллюстративного материала.

Достоверность исследования подтверждается присутствием солидной теоретико-методологической базы, убедительной апробацией собственных материалов, представлением 4-х публикаций в изданиях, рекомендованных ВАК России, действительностью избранных диссертантом приемов и методов анализа.

Автореферат отражает основное содержание диссертации.

Диссертация «Психологическая семантика в структуре слова и текста: лингвокоммуникативный аспект» соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г., № 842), а ее автор Назарова Н.Ю. заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры русского языка
ГАОУ ВПО «Московский государственный областной социально-гуманитарный институт» Любовь Афанасьевна Чернова

25.08.2015 г.
Адрес: 140 404 г.Коломна, Московская обл.,
Ул.Девичье Поле, дом 25 кв.44.
Тел.: 8 (4966) 15.75.65.
E-mail: 13937@mail.ru

Диплом подписан Черновой Л.А.
ЗАВЕРЯЮ
ОТД. по кадр. ГАОУ ВПО «МГОСИ»
КАДРО 15 08 2015
Секретарь орг. С.А. Шумкина